

### **Тест Салли-Энн**

Тест Салли-Энн — тест для изучения модели психического состояния. Его используют в психологии развития для измерения способности человека приписывать ложные убеждения другим.

Одной из наиболее известных задач на «неожиданное перемещение» является тест «Салли — Энн». Сама экспериментальная парадигма этого теста была придумана Д. Примаком и Г. Вудраффом для изучения модели психического у шимпанзе и адаптирована для детей дошкольного возраста. Эта задача может быть предоставлена ребенку как в виде картинки, так и в виде разыгрываемой истории с участием кукол.

В этом тесте ребенку рассказывают историю о двух куклах, Салли и Энн. У Салли есть корзинка, а у Энн — коробка. Ребенок видит, как Салли кладет шарик в корзинку и уходит. Пока она отсутствует, непослушная Энн перекладывает шарик из корзины в коробку, после чего тоже уходит. После того, как Салли возвращается, ребенку задают вопрос: «Где Салли будет искать свой шарик?» Обычно большинство типично развивающихся четырехлетних детей отвечают на этот вопрос правильно, то есть Салли будет искать твой шарик там, где она его оставила. Они понимают, что мнение Салли неверно, т. е. не соответствует реальности и делают правильный вывод о ее поведении.

Этот тест уже довольно давно используется практиками для оценки развития модели психического, но существует и много других тестов такого рода. Кроме того, в диагностических целях можно буквально из подручных материалов с участием кукол или других игрушек разыграть перед ребенком похожую историю, используя схему данного теста.



САЛИ КЛАДЕТ  
ЯБЛОКО В  
КОРЗИНКУ



ПОСЛЕ ЭТОГО САЛИ УХОДИТ, А ЭНН  
ОСТАЕТСЯ ОДНА.



ЭНН ДОСТАЕТ  
ЯБЛОКО ИЗ  
КОРЗИНКИ...

И КЛАДЕТ ЕГО В СВОЮ  
КОРОБКУ



САЛИ ВОЗВРАЩАЕТСЯ НАЗАД.  
ОНА ХОЧЕТ СЪЕСТЬ СВОЕ  
ЯБЛОКО.



ГДЕ ОНА БУДЕТ ЕГО ИСКАТЬ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ?